

世博会除了各种展览、互动吸引人外,各国推出的特色商品也是一个大诱惑。游在世博,购物也在世博。不用一个国家一个家地“跑”,在世博园内,就能买到各国最具代表性的商品了。在这里,购物也如同喜剧大片上演着。

快报特派记者
孙兰兰 胡玉梅



意大利馆展出的巨型时装鞋。在这里逛,女人们怎能不疯狂? 本版摄影 快报特派记者 赵杰

游世博,一个晚上狂购上万元

世界各地的奢侈品扎堆世博园,让游客“疯狂”

看见什么都想买

芬兰的诺基亚、澳大利亚的袋鼠皮、突尼斯的手工艺品……张小姐从来没有出过国,不过,对国外的某些“好东西”早有耳闻。败家女一看到世博园各个国家馆里的特色商品,顿时眼就花了,心也动了,卡里的钱也哗哗地刷了。而让她购物欲望大起的特许商品店里的服务员说:“这些东西都是从本国运来的,都是原汁原味的,你买了它们就相当于游览了这个国家。”

张小姐对世博会早就向往了,半年前,她就在南京订好了上海的酒店。前一天一到上海,虽然已经是傍晚了,但没顾不上休息,她就直奔世博园。

张小姐和男朋友乘坐的世博专车停在了非洲场馆区域。南非馆闭馆了,就去阿尔及利亚馆,而后转斯洛文尼亚馆,到突

尼、125元的相机套、425元的红色纳米项链、2400多元的高科技手表、400多元的电脑包……所有的一切,张小姐都记在心里。听完了工作人员的介绍,她迫不及待地跑到商品特卖部去看看,她先选了一个手机套,又挑了一个红色手表,还在犹豫要不要买其他东西的时候,工作人员又说:“我们这里有限量版、专门为世博会制作的诺基亚手机,有两款,一款是3000多元,还有一款是1980元。市场上也大多是这个价格,而我们这里不仅送的东西多,手机外壳上还有冰壶标志的鱼图案。”张小姐又动心了,心想也该换个新手机了。于是,头一点:“1980元的手机,要一个!”服务员乐了,提出:“手机没有现货,在海关,要过几天。不过您留个地址,快递到您家。”张小姐同意了。不过一看

商品都太有诱惑力了。

澳大利亚馆的商品部挤满了人,想转个身都很难。记者看到,地方不大,东西还真不少,婴儿奶粉、婴儿油、袋鼠皮、春羔皮……全都很抢手。

“这两样最好卖。”营业员指着堆放着的880元的袋鼠皮和480元的春羔皮说,“我也不知道卖掉了多少张,反正今天一上午,袋鼠皮就少了一米多高。”记者摸了摸,这种皮轻薄柔软,1米多高至少也得有好几十张,而春羔皮则是澳大利亚7个月大的小绵羊的皮,上午短短两小时就卖了30多张。

年轻妈妈们则青睐婴儿用品,纯天然成分的婴儿油、婴儿手工皂、婴儿面霜都卖得很快,营业员根本没时间搭理记者。438元一罐的奶粉虽然价格比国产奶粉高了许多,不过因为品质好,也相当受欢迎。

虽然天气炎热,但皮毛一体的雪地靴在这里也很畅销。来自天津的易小姐看中一双1400多元的鞋,结果却被告知断货了,只剩样品,没有她要的尺码。“货还在海关,要过几天才能补上。”易小姐只好付了钱,留下电话、地址,请营业员给她寄到家。

法国馆买东西也要排队

法国馆不但参观要排长队,购买商品也要排队。其他馆的商品部一般位于展厅出口处,法国馆很聪明,单独设了商品部,一些不想排长队进馆参观的游客也可以来买东西。只不过,在这里买东西也要排队,分批进店。

法国馆最特别的商品当属香水。为了纪念上海世博会,法国专门发布了一款名为“法国馆”的香水,外包装采用的就是法国馆独一无二的网状结构。记者闻了一下,幽雅迷人,主香就是上海市花白玉兰。价格倒是一改法国的奢侈风格,每瓶188元。

此外,在墨西哥馆的商店,还可以购买或亲手制作风筝,然后拿到广场或室外绿地上放飞;在卢森堡馆可以买到卢森堡邮政厅发行的“上海”邮票,以及由卢森堡中央银行专为庆祝上海世博会发行的“上海”欧元纪念币;在古巴馆的古巴艺术中心商店内出售当地特色手工艺品、音乐CD等;在萨尔瓦多馆可以买到萨尔瓦多火山土壤培育出的特别咖啡;在巴勒斯坦馆的橄榄油展柜可以购买到纯正的巴勒斯坦橄榄油……这些都是相当诱人的购物选择。

奢侈品云集 游客欲罢不能

价值500万美元的史上最豪华汽车,重达603克拉的比利时钻石,纯手工制作的意大利皮鞋,LV、范思哲、杰尼亚、杜嘉班纳,以及昂贵的红酒、咖啡壶、顶级料理……在上海的世博园里,每天也在上演着一场场奢侈品秀,让游客们失声尖叫。

意大利馆: 工作制服就是普拉达

意大利馆就是奢侈品的圣地。这里不但让女人疯狂,也让男人疯狂。一进展厅,就是产于1923年的Isotta Fraschini汽车,它的身价可是高达500万美元,号称史上最豪华;继续往里走,一辆绿色法拉利混合动力车HY-KERS出现在眼前,“天哪,这就是我梦想中的车啊。”一群男男女女狂奔过去,拿着相机手机猛拍。

两名意大利工匠现场手工制作皮鞋,而透明玻璃顶的展厅里,意大利名家特别设计的服装更让女人们尖叫,普拉达、杜嘉班纳、范思哲……墙上也是一排排服装,每一排就是一个令人心动的品牌名称。

最让参观的游客受不了的是,意大利馆里每一名工作人员身上穿的制服也都是普拉达!这也太奢侈了吧!

法国馆: 顶级大餐提前3天预约

法国馆里的LV展台真是夺人眼球。展台布置得雅致浪漫又有文化氛围,一只只包、打开的箱子静静地放在那儿,讲述着LV的故事。还时常有模特现场走秀。

展厅里有一处演示大厨做料理,馋坏了记者,一询问,工作人员告知,餐厅位于法国馆的五楼,不过,现在想去吃是不可能的,因为人多时要提前3天预约!而且人均消费至少在千元左右。

比利时馆: 1600颗钻石做成网球拍

一批来自“钻石之都”——比利时安特卫普省的钻石珠宝被运到世博园,其中的“王牌”莫过于迄今发现的世界第十五大钻石、重达603克拉的“莱索托诺言”。这颗四年前开采于南非的巨钻,在安特卫普以1240万美元的天价被拍出。

此外,一只价值超过200万美元的钻石网球拍,也惊艳亮相。这只球拍由6公斤黄金和1600颗共计150克拉钻石制成,为ECC网球大赛的奖杯。比利时馆很大方,每周末举行抽奖活动,而奖品就是钻石,堪称世博园最奢侈的奖品。

1万多颗种子将来物归原主

它既像“刺猬”又像“蒲公英”,不过它的核心机密是:种子。英国馆是世博园里的大热门,最具看点的种子圣殿里插满了6万根亚克力杆,这种杆在风中摇曳多姿。“每根杆子中都有植物种子,少则一颗,多则五六颗,都来自昆明。”昨天下午,中科院昆明植物研究所所长李德铎到场馆给大家揭开了种子圣殿的奥秘,说到将来所有种子的去向,李德铎介绍,将来有1万多颗种子要被带回昆明研究。

“2008年,英国相关部门找到我们,问我有没有办法从昆明拿一些种子在英国馆里展示,我当时觉得这个创意很好。”李德铎说,昆明植物研究所和英国在植物研究方面从2004年就开始合作。在英国馆展示的种子一共有900多种。“每根杆子中的种子数量都不太一样,涉及了多方面的学科,有食用的小麦、水稻等种子,有莲子、银杏等药用种子,还有咖啡、茶等观赏性种子。”李德铎说,每一粒种子都有自己的生命力,在杆子中展出的种子可能会失去活力,将来就发不出芽了。但是也有生命力特别



英国馆被誉为种子殿堂

强的,他们会把生命力特别强的1万多颗种子带回昆明,进行更加详细的研究。而英国领事则表示,英国馆就是英国送给中国的礼物,将来还要让友谊之花在中国生根发芽。展览结束后,场馆内的所有东西都要留给中国,有的赠送给企业,有的赠送给学校。



意大利馆内,产于1923年的Isotta Fraschini汽车,身价高达500万美元

尼馆时,里面的各种手工艺品让她走不动了。“那个手镯能给我看看吗?多少钱?”工作人员介绍说:“这是突尼斯手工制作的手镯,纯银的,一共从他们国家运了70件过来,你看橱窗里都卖空了。也就221元人民币,很划算。”张小姐迅速“扫描”了一下橱窗,果然已经空荡荡的了,她怕自己一犹豫,漂亮手镯就被别人抢走了,当即买下!

逛完安哥拉馆,张小姐又进了立陶宛馆。这个馆里的东西更是让她眼花缭乱,除了各种摆件,还有女生们喜欢的手链、项链、耳环。有的虽然是商品,但还放在了特殊的玻璃橱窗里,价格也不菲,多则上万,少则几百。张小姐眼馋得要紧,她咬咬牙,告诉自己:“不要买了,家里的钻石项链都没戴呢!”

到了芬兰馆,89元的手机

刷卡机上显示的数字,自己心里一惊:乖乖,逛了一小圈,5000多元没了!

从芬兰馆出来,已经夜深了,张小姐想该回去了,不过看到澳大利亚馆开着,又忍不住进去看了。男朋友也只好看着她,一边摇头一边笑。参观了场馆,张小姐习惯性地去看特卖商品,被这里的鞋子吸引了。去年冬天特别流行UGG,她一双双看过去,看中了一双牛角扣高筒靴,价格是2158元。心动不如行动,烦不了,买了!

等到终于出园的时候,张小姐发现男朋友手上大包小包的,一共已经花了上万元了。

冬天的雪地靴卖到断货

其实不能怪张小姐购物太疯狂,以记者这两天实地“考察”的情况来看,实在是各国的